



# NUESTRA LUCHA

Organo provin-  
cial del Partido  
Socialista  
Portavoz de la  
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 116 JUEVES, 5 DE FEBRERO DE 1935 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1001

## En los frentes no hay nada notable a señalar

### Parece que Inglaterra se conmueve ante el nuevo torpedeamiento

#### SERENIDAD

Esconder la cabeza bajo el ala no es actitud gallarda ni consciente. Mirar los problemas cara a cara y tratar de resolverlos; estudiar a fondo las cuestiones y tratar de superarlas; elevar el espíritu sobre pequeneces, con ánimo tolerante y comprensivo, soslayando lo insuperable, equalando lo accesible, venciendo lo dificultoso y despreciando lo mezquino: he ahí la magnífica actitud: serena, que en cincuenta años largos de práctica constante, nos viene dando como ejemplo el Partido Socialista. Y si nosotros, ante el revuelo político producido por la sesión que antayer presencié en el Consejo Provincial bastante público—cosa rara, en verdad—escondiéramos la cabeza bajo el ala, adoptaríamos como nuestra una conducta que nadie reputaría de socialista y traicionaríamos nuestro propio sentir, en nuestro propio perjuicio y quizá sin ventaja para nadie.

No fué, precisamente, un modelo de cordialidad antifascista la referida sesión. El Partido Socialista, ante ella, sólo puede admitir para sus afiliados una actitud: serenidad. Serenidad, que no quiere decir apocamiento, y menos, cobardía; serenidad, que vale tanto como actitud ejemplarmente socialista: expectante y defensiva ante el adversario—la palabra enemigo se ha suprimido entre los antifascistas—y cordial y afectuosa ante el hombre de buena voluntad. JAMAS TOLERAREMOS, SIN NUESTRA MAS ENERGIKA PROTESTA Y NUESTRA DECIDIDA ACTUACION CONTRA QUIEN LO INTENTARE, UN ATAQUE MAS O MENOS DISIMULADO A LAS PERSONAS REPRESENTANTES DE LA U. G. T. Y DEL PARTIDO SOCIALISTA, SI NO SE PRODUCE POR RAZONES JUSTAS Y CON MEDIOS NOBLES, Y JAMAS adoptaremos actitudes de lucha sin causa suficiente para ello.

Pero si no fué un modelo de cordialidad antifascista la sesión que en el Consejo Provincial presencié antayer público el día 1.º del mes en curso, tampoco creemos que constituyera un fracaso definitivo e insuperable de los esfuerzos de colaboración que nos llevaron a todas las organizaciones del Frente Popular al citado Consejo. Para salvar el escollo, nos atrevemos a pedir serenidad a quienes no podemos exigirnos, y a imponerla a quienes tenemos el deber ineludible de requerirlos. Nadie tiene que perder para ello ni el más pequeño de sus derechos, y menos que todos, el Partido Socialista, que ha- biendo precedido a su tolerancia y de su espíritu de sacrificio para poner en marcha, con su actual fisonomía, el Consejo Provincial de Murcia. Pretender la unidad de pareceres políticos en todas las ocasiones y circunstancias, es tanto como pretender la falsa unidad decretada por Franco y sus secuaces. Nosotros discutimos cuando hace falta, es cierto, porque ninguno hemos renunciado a nuestro ideal. Son nuestros pareceres discrepantes en ocasiones; pero nunca antagonicos, porque dirigimos siempre nuestra conducta hacia la consecución de un objetivo común: vencer al fascismo, GANAR LA GUERRA.

Y si esto es verdad, como lo es, y si, aun en las discrepancias, encontramos siempre algo común que nos une, hemos de pensar, con fundamento, que no hallaremos a nuestro paso obstáculos insuperables. Dejemos reposar las pasiones y veranos el camino llano. Reflexionemos, mirémosnos por dentro y hallaremos el punto vulnerable de nuestro egoísmo, por donde pueda penetrar el lazo de unión con las restantes organizaciones antifascistas. No se inquiete la retroguardia, que pasó el primer impulso de la pasión, ha de hallarse la solución conciliadora que a todos satisface y a nadie ofende.

#### Labor de retaguardia

II  
(Viene de cuarta página)

¡Buena! Si todas las victorias que va a obtener el generalísimo y su amalgamado ejército son como las que llevan conseguidas hasta ahora, pues ya pueden sentirse a esperar su nombramiento los nuevos ministros.

¿Nuevos?

De lo más viejo y podrido de España.

En la lista de Gobiernos facciosos que ha rodado por ahí no faltan más que Larrroux, Albas...

¡Ah! y Albiñana, que te podían nombrar ministro de Taurromagula. Tiene cabeza suficiente para ello, como ha- brán visto por nuestro retratito de ayer y quizá alguno de nuestros lectores lo supiera personalmente.

Si, si.

Si esperan una victoria resonante, que se sienten.

Y que se guarden las carteras (las suyas, claro).

Por sí acaso.

¡Remember of Brihuega, Pozoblanco, Brunete, Madrid, Teruel y hasta Asturias, donde aún continúan resistiendo gente nuestra, con un espíritu formidable y les causan desastres de importancia!

CON "NAZIS", NADA SEGURO

¿Von Blomberg, destituido?

Berlín, 2. — Circula insistentemente el rumor de que Hitler se propone destituir al actual ministro de la Guerra, general Von Blomberg.

#### Nuestras entrevistas

### Hablando con el secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega

Una victoria rotunda de la clase trabajadora. Del período "literario" al gubernamentalismo práctico. El proletariado, palanca decisiva para la victoria. Efectos en España y repercusiones en el extranjero. El camino de la unidad es el camino del triunfo. Y ahora tratemos con los compañeros de la C. N. T. Una coincidencia de feliz presagio.

#### UN HOMBRE MODESTO

La posesión de un carnet nuevito hace desviarse a muchos ciudadanos. Lo saben todo, lo mejoran todo... Ardores naturales de neófito.

Y como en el noviciado indiscreto hay en estos tiempos, para desgracia de las organizaciones, no pocos elementos, tampoco falta quien considere a Rodríguez Vega "poco conocido", sencillamente, porque él no lo conoce. Claro es que si a Vega le desconocen, por joven, también ignoran a Morato y no creemos que la disculpa les sirva con el número dos de la U. G. T.

Son los buscadores de divos y, claro, no adquiere resonancia en el cajón de su memoria, más que el nombre del ciudadano que actuó en el Parlamento, o el de aquel otro que pudo aportar el maná desde los Ministerios.

Por fortuna, la médula del movimiento obrero se alimenta de otras sustancias.

De modestia, de entusiasmo, de trabajo, de sacrificio. Y los hombres que poseen esas virtudes, los que se han formado en esa universidad práctica que es el Partido, los que constituyen base y dan tónica a nuestro movimiento sindical, esos sí conocen bien a Rodríguez Vega, porque se cuenta de los primeros entre ellos.

José Rodríguez Vega, aunque ni a él se le deje ver su modestia, es uno de los más sólidos valores de nuestro movimiento sindical. Bien se ha advertido en los cargos de responsabilidad que ha desempeñado y aun se ha de ver mejor en la Secretaría de la U. G. T., que le han confiado.

#### FICHA SINDICAL Y POLITICA

Ha cumplido el nuevo secretario de la U. G. T., 35 años. Nada más. Y lleva ya más de veinte en la organización. Nada menos. Entre los hombres nacidos en el siglo, puede considerarse, en justicia, un verdadero veterano.

En 1917 ingresó en la Gráfica. Y en la Juventud Socialista.

Entonces se entregó con pasión a la causa y desde entonces no ha abandonado las trincheras. Y claro es que no todo fueron rosas en su constancia. Golpes, pérdidas de taller, procesos, detenciones gubernativas. Ramón Lamonedá, secretario general de nuestro Partido, unido a Vega por un afecto fraternal, nos decía de él, haciendo humorismo con las cicatrices de la lucha: "Se parece a Edmundo Dantés en que ha estado más tiempo encerrado que en libertad." Durante la Dictadura y antes de la Dictadura. Sin que interviniera el juez unas veces; pidiendo el fiscal seis y doce años, en otras. Ante la justicia civil y ante los tribunales castrenses. Por actuaciones sindicales y por actuaciones políticas. Por atacar al patronaje o por luchar contra la guerra de Marruecos.

#### Partes oficiales de guerra

Barcelona, 2. — Parte facilitado por el ministerio de Defensa Nacional:

"La actividad durante la jornada en todos los frentes se ha reducido a los tiroteos habituales, no teniendo que señalar nada importante en ninguno de los ejércitos."

### El torpedeamiento del buque inglés produce gran revuelo

Londres, 2. — Los destructores concentrados actualmente por orden del Gobierno británico en aguas de Cartagena se elevan a ocho.

Estos barcos realizan con toda actividad la misión que les ha encomendado el Almirantazgo para cazar al sumergible pirata autor de la agresión contra el "Endimion".

#### NOTA DE NUESTRO EMBAJADOR EN LONDRES

Londres, 2. — El embajador de España ha publicado un importante comunicado relativo al torpedeamiento del "Endimion".

Dice que "algunas informaciones quieren hacer aparecer al submarino autor de la agresión como perteneciente a la marina faciosa. El Gobierno de la República desmiente categóricamente tal suposición y hace constar, una vez más, que los facciosos no poseían submarinos, puesto que al estallar la rebelión militar todas las unidades sumergibles permanecieron adictas a la República. Últimamente les han sido entregados cuatro destructores y dos submarinos, que han bautizado con los nombres de "Mola" y "Sanjurjo".

Además recuerda la nota que Queipo, desde la emisora de Sevilla, anunció en diciembre último que los facciosos habían adquirido cuatro submarinos.

Termina diciendo que, "evidentemente, los submarinos autores de las piraterías son italianos".

SENSACION EN INGLATERRA

Londres, 2. — El torpedeamiento del "Endimion" ha causado enorme sensación en Inglaterra.

En los círculos oficiales se dice que el Gobierno se propone hacer público que no ha reconocido en ningún momento el denominado Gobierno de Salamanca, y que de nin-

guna manera le reconoce el derecho para ejercer el bloqueo.

El embajador español ha estado en el ministerio de Negocios, entregando al señor Eden un importante documento en que se denuncia la ayuda naval recibida por los facciosos por parte de Italia.

Dice que "Italia les ha donado cuatro contratorpederos que llevan bandera monárquica, armados de lanzaminas y de cañones de 12 centímetros. Además dos submarinos italianos están destacados en la base de Poyensa (Baleares)".

#### LOS DE SALAMANCA, ¡CLAROS!, NIEGAN CINICAMENTE Y NO LES HACEN CASO

París, 2. — Comunican de Berlín que la Agencia oficiosa alemana D. N. B. ha publicado una larga información de las "autoridades" de Salamanca, en la que pretenden que el hundimiento del "Endimion" no ha sido producido por un submarino pirata, como se asegura en París y Londres.

Insinúan los facciosos que el barco pudo haberse hundido por haber tropezado con una mina. Llegan en su cinismo a acusar del hecho a un buque de la flota leal.

En Francia se califica tan malvada explicación de "sobradamente conocida", y comentan el párrafo de la D. N. B., que dice: "Desgraciadamente la prensa inglesa y francesa concede gran crédito a los comunicados del Gobierno español que han dado cuenta del torpedeamiento, en los que se acusan a los Gobiernos de Alemania e Italia".

#### VISADO POR LA CENSUR

### Mira, camarada...

Desde el momento que el Partido Socialista en España adquirió personalidad, y esto ocurría hace más de medio siglo, los hombres que lo formaban se esforzaron y no regateaban esfuerzos en hacer llegar y comprender por medio de la palabra hablada o escrita la bondad de sus ideales y como partido de clase, porque así lo determinaba el régimen capitalista, consideraba que el trabajador debía comenzar por aprender el ejercicio de aquellos derechos políticos que fueron colocándolo en un estado de comprensión de cómo había de conducirse para conseguir que su situación de explotado pudiera ir alcanzando determinadas mejoras en sus condiciones de trabajo.

El derecho de Asociación en muchos pueblos de España los trabajadores lo desconocían, no conocían a no habían oído hablar de otras Asociaciones que aquellas llamadas de socorro mutuo en capitales y algunos pueblos importantes, pero en la mayoría si tenían alguna noción o idea de algo eran las cofradías religiosas.

¡Había tanto interés en que el obrero no conociera aquello que maneja con algún conocimiento pudiera proporcionarle un pequeño levitativo! De ahí que los enemigos de la clase obrera, dueños de todos los resortes del poder se cuidaban tanto de que no aprendiéramos ni a leer.

Por eso la labor Partido Socialista ha sido tan ardua, tan laboriosa, tan tenaz, que a pesar de los obstáculos y las dificultades que siempre encontró en su camino para divulgar sus ideas, traducidas en persecución de sus hombres, privándoles muchas veces de su libertad, y no pocas hasta en su misérrima vida de trabajo, dejándole sin pan, produciendo con eso la desesperación.

Sin embargo, la justicia inmensa del ideal, porque en él se encierra lo más sublime del amor a sus semejantes y con ello a la familia; los más elevados conceptos de la cultura, porque aspiramos a que todos estemos instruidos, y queremos facilidades para que no pueda ni un valor perdido, de tantos como malogró el régimen burgués, no desde enseñanza más que a los ricos.

Amamos fervorosamente la ciencia, porque allí donde el investigador científico descubre un nuevo programa, el Socialismo lo recoge y lo pone al servicio de todos.

Por tantos y tantos motivos el Socialismo ha conseguido aunque con lentitud la recta personalidad que hoy tiene, y con ella traducida en autoridad que aconseja, les dice a los obreros: Mirad, camarada, la organización de tu Sindicato es una necesidad porque en él encontrarás a todos los tuyos, que padecen los mismos dolores que tú, y en tu convivencia con ellos llegarás a conocer lo que antes ignorabas, que mediante el desarrollo de tu vida colectiva. Venis cuán necesario es que estés de acuerdo con los demás en aquella actuación conjunta que lleva consigo el practicar el ejercicio de derechos que hasta ahora desconocías, y que dan por resultado el que te respeten como mereces en el trabajo y vayas obteniendo ventajas en tus condiciones económicas, que de otro modo nunca te llegarían.

Aprenderás a sentir y amar la solidaridad con tus compañeros, para prestar tu colaboración a la obra común e irás de un modo insensible modificando tu modo de ser y si te encargas con el estudio, quiers decir simplemente con la lectura de libros y periódicos que encontrarás en tu Sindicato, verás cómo a través del tiempo eres muy otro.

Por la situación en que hoy nos encontramos, producida por la guerra, se ha operado una transformación psicológica en los trabajadores, de modo singular en los del campo, la de que siendo aquellos los que más necesitaban de su organización para la defensa de sus intereses, fueran los que más tardaran en comenzar a sentir aquella necesidad y por ello venían siendo los que menos disfrutaban de los progresos conseguidos en España por los trabajadores. Pero es evidente que en el tiempo transcurrido de pocos años acá y sobre todo desde hace dieciocho meses, las organizaciones todas han crecido considerablemente. Pues bien; es menester que la profundidad de la transformación sea observada y tratada por los dirigentes con todo el cuidado que mereció en el sentido de que no hay duda que muchos obreros, machismos, aún no han comprendido bien la misión que nos señala el instante actual, y hay que procurar infiltrar bien en ellas, que, si la Asociación se recomendaba para que por medio de ella y su fuerza pudiéramos conseguir arrancar mejoras a nuestros enemigos, hoy quieren los Sindicatos mayores obligaciones a las cuales vienen contribuyendo al reformamiento de nuestra potencia combativa, a tener una una potente industria de guerra, en las obras de fortificación, en el funcionamiento rápido de los transportes, en la coordinación de la economía nacional, y a los de la tierra la ineludible obligación de intensificar la producción, y todo ello crea la obligación máxima de acentuar la unificación del proletariado del campo con el urbano, ahora para ganar la guerra y después para la reconstrucción nacional.

Todo esto que os digo, camaradas lectores de NUESTRA LUCHA, que sólo significa el A B C del vocabulario de quien aspira a saber leer, con ese solo objeto se lo digo al que lo necesite, que aunque no sean muchos no dejan de ser bastantes de los que aspiramos a emanciparnos, y que creemos en la máxima del Maestro, aunque muy manoseada ya, no importa repetirlo una vez más: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos". Y para que esto sea una realidad se hace preciso el que todos conozcamos el alcance de nuestro deber para que cada uno en su puesto le quede la satisfacción de haberlo cumplido.

A. FERNANDEZ OUER

### Disposiciones de la "Gaceta" Entre ellas, abriendo matrículas en la Universidad de Murcia

Barcelona, 2. — La "Gaceta" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Badajoz, don Juan Casado Morcillo, y designando para sustituirle a don Alfonso Olayo Pérez.

Concediendo un crédito de 2.500.000 pesetas con destino a varias atenciones, entre las que figura la suma de 250.000 pesos colombianos para entregar al Gobierno de Colombia, a título de construcción, para los fa-

miliares de nueve súbditos de dicho país que hallaron muerte en España en el año 36.

Disponiendo se establezca en el Instituto de Segunda Enseñanza de Castellón una cátedra de lengua valenciana para que asistan, con carácter voluntario, los alumnos de bachillerato.

Abriendo matrícula de ingreso para distintas facultades de las Universidades de Madrid, Valencia y Murcia.

(Continúa en tercera página)



# INFORMACIÓN LOCAL

## Gobierno civil

**HOY REGRESARA EL GOBERNADOR**  
El Gobernador interino camarada Francisco Blanca, dijo a los informadores que la tranquilidad era completa en toda la provincia y que el Gobernador llegaría hoy a Murcia, después de haber asistido a la repertura del Parlamento.

## Información municipal

### UNA CONFERENCIA

Nuestro camarada Bienvenido Santos dijo a los periodistas que ayer recibió la visita del Sindicato de la Construcción (U. G. T. y C. N. T.), a través de sus representantes, celebrando con ellos una extensa y cariñosa conferencia.

Los comisionados le expusieron sus puntos de vista y él les contestó que era necesario atenderse a la legislación vigente y Bases de trabajo, mientras otra cosa no se establezca. Deben exponer en sus Sindicatos respectivos sus pretensiones, en la seguridad de que el Ayuntamiento no tiene la menor intención de perjudicar a los obreros, teniendo, por otra parte, la obligación de dejar protegidos los intereses generales que le están encomendados.

### EL CONSEJERO DE ABASTOS CONTESTA A UN SUELO DE CONFEDERACION

El camarada Emilio García habló a los reporteros en relación con un suceso acaecido en el diario "Confederación" en el que se dice que existen 98 familias en paro por no facilitarse a la industria en que trabajan 50 kilos diarios de harina. No se podía imputar—dijo—esto a la Consejería Municipal de Abastos, ya que las cantidades de trigo que se le facilita a dicha Comisión, lo son exclusivamente para el abastecimiento de pan a la población civil. Estas cantidades son facilitadas por el Ingeniero Agrónomo. Para confirmar sus manifestaciones leyó un oficio del citado Ingeniero, en el que se dice a la Comisión de Abastos que restringir en lo posible el consumo de trigo y que se siga racionando el pan porque es de presumir existan algunas dificultades de abastecimiento.

### SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde Bienvenido Santos, celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pone en conocimiento de la Corporación, una instancia de las Brigadas Semanarias Internacionales, solicitando el Salón de Contrataciones, para celebrar un acto en conmemoración del aniversario de la primera República española, a lo que se acuerda siempre que no sea para celebrar ningún baile.

Después, se da lectura a una comunicación del Frente Popular de la Unión, en la que pide que el Ayuntamiento se sume a la petición que dicho organismo hace al presidente del Consejo, solicitando para el ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto, la Cruz Laureada de Madrid.

López de Molina, pide que se felicite a di-

chos Frente Popular por tan elogiosa iniciativa y justa petición.

El alcalde se congratula de que un sector político que no es socialista haga merecido elogio, y se acuerda que el Ayuntamiento se sume a tal petición.

El camarada Moñino, recuerda que para el día 8 del corriente, expira el plazo que el Gobierno ha dado para la recogida de la moneda fraccionaria que tienen en circulación los Municipios.

El alcalde le contesta diciendo, que se dirigirá al Ministerio de Hacienda, diciéndole en la imposibilidad de poder dar cumplimiento a dicha orden, y solicitando una prórroga en el plazo. Prórroga que llevará consigo, el que se pueda adquirir la moneda necesaria para la población del mencionado Ministerio de Hacienda, y facilitar de esta manera el cambio en establecimientos, sin que se produzca perturbación, y así se acuerda.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete de la tarde.

## Sucesos

Asalto presenta a Antonia Bernal Fernández y Antonia López Sánchez, por insultos y amenazas.

—Asalto presenta a Francisco Sánchez Lax, por atropello.

—Asalto presenta a Antonio Segura Estévez, Alfonso López Sevilla, Ramón Sánchez Gómez y José Devis Calpe, por lesiones.

—Catalina Copado Mariscal, Juana Copado Mariscal e Isabel Pérez Castro, denuncian a Josefa de la Cruz por insultos y amenazas.

—Antonio Campoy San, denuncia a la Casa de José Moratilla por cobro abusivo.

### PERDIDAS Y HALLAZGOS

Al soldado del Batallón de Obras y Fortificaciones número 15, Angel Nicolás Coy, se le extravió el día 21 del pasado enero, en el Teatro Circo Villar de esta capital una cartera conteniendo 200 pesetas, carnet de dicho Batallón y otro de conductor, y ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente en las oficinas del expresado Batallón.

## Cuerpo de Telégrafos

**RADIODIFUSION**  
Hoy de 13,30 a 15,30, de 18 a 19 y de 20,30 a 21 pueden pasar a recoger los aparatos no recogidos hasta el día de la fecha.

## NOTAS SOBRE ABASTOS

### REPARTO DE GANBANZOS

Con esta fecha la Consejería Provincial de Abastecimientos pone a disposición de la Consejería Municipal 28 toneladas de garbanzos para que sean distribuidas al público.

Murcia a 1.º de febrero de 1938.—El Consejero Provincial, P. Candel.

### CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy jueves día 3, será expandida carne congelada en las carnicerías instaladas en la plaza de Abastos de Verónicas, San Bartolomé, Santa Catalina y Plaza de las Flores, a los carnes correspondientes a los comer-

cios asignados a las mencionadas carnicerías y que no fueron despachados ayer, por no corresponderles.

Murcia, 2 de febrero de 1938.

## Junta general ordinaria a los Hacendados de toda la huerta

Por decreto de hoy, y a virtud de petición de la Junta de Hacendados de su huerta, me he servido disponer sea convocado Juntamento general ordinario de ambos lados de la huerta, a todas las personas interesadas en el mismo, para el día siete de febrero próximo, a las once horas en primera convocatoria y a las once y treinta horas en segunda, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Dar cuenta de la gestión realizada por la Junta de Hacendados.
- 2.º Presentación de cuentas generales.
- 3.º Presupuesto para 1938.
- 4.º Fórmula para el corte de aguas de la monda general.
- 5.º Cualquier otro asunto de interés general y que sea competencia de este Juntamento.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Murcia, 26 enero de 1938.—El Alcalde, Bienvenido Santos.

## CARTELERA

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la producción hablada en español, LA CIUDAD DE CARTON.

### CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, el grandioso film ASI ES BROADWAY.

### CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, el sensacional film en español, EL DICTADOR.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, el precioso film hablado en español, HUEFANOS EN BUDAPEST. El sábado, CASINODELMAR.

### CINE POPULAE

Hoy, de cinco a doce, el grandioso film LA CONQUISTA DE TERUEL Y EL HOMBRE INVISIBLE.

## Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

## BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2348.

## Partidos y Sindicatos

### ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Esta Asociación en Junta general celebrada el día 30 de enero fué elegido el siguiente Comité:

Presidente: José Pérez Pérez; Vicepresidente, Plácido Balanza; Secretario, Juan Antonio Martínez Sánchez; Vicesecretario, Juan José Clemares; Contador, Eduardo Souan Sánchez; Tesorero, Juan Gomáriz Ferré.

Este Comité tiene el gusto de ponerse a disposición de las autoridades, sindicales y políticas, para todo cuanto redunde en beneficio de la clase trabajadora en bien de la causa antifascista.

También se tomó el acuerdo que a partir de enero las cotizaciones mensuales se harán en la Secretaría todos los días de 12 a 1 y de 5 a 7 de la tarde, acuerdo que se pone en conocimiento de todos los afiliados.

### FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR.—SECCION DE MUSICA Y DECLAMACION (A. P. DE E. M. D.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Asociación que para cotizaciones u otro objeto que deseen solventar con esta Profesional, habrán de dirigirse a nuestra Secretaría, sita en el Conservatorio de Música y Declamación, de 12 a 1 de la mañana.

### ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA CONSEJO PROVINCIAL

Se ruega a todos los componentes de este Consejo, la asistencia a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, el próximo jueves día 3 del actual, a las 7,30 de la tarde.

## COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer: 155

Por los asuntos a tratar, es necesaria la asistencia de todos los miembros del Consejo, aunque ocasione el abandono de otras ocupaciones de menos importancia.

### SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)

El Sindicato de Trabajadores del comercio, Sección Vendedores ambulantes, cita a todos sus afiliados para el día 3 de este mes (jueves), a la junta general que se ha de celebrar a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, advirtiéndole a todos sus socios que por tratarse de asuntos de suma importancia la falta de asistencia será sancionada según acuerdos tomados en junta anterior.

### UNDERWOOD

Plaza de Sardo. — Teléfono 2602.

Comparamos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

### Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2468

### Suscripción pública pro-campaña de invierno

#### SUSCRIPCION PUBLICA PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Suma anterior: 137.329,70 pesetas; Antonio Martínez Rubio, 6; Guzmán García Abenza, 15; Giordano Avila Romero, 13; Francisco Pastor Mirete, 13; Juan García Vivanco, 10; Pedro Jiménez López, 10; Gabino Cánovas Murcia, 10; José Fuentes Molina, 10; Francisco Martínez Martínez, 10; Juan Núñez Andrés, 10; Antonio Mula Díaz, 10; Cecilio Alonso García, 11; Francisco Fuentes López, 5; Francisco Gómez, 15; Antonio Miret Pollo, 10; Manuel Bolívar Martí, 10; María López Caballero, 5; Ramón Oliveras, 15; Cándido Soria, 15; Ricardo Lacárcel, 5; Eduardo Fazzini, 10; Leandro Salinas, 15; José Voz, 15; Francisco Sánchez, 5; Pedro Penalva Guillén, 15; Comité Comarcal del S. R. I. de Totana, 8.955,70; Colectividad Casa Clemente García, 1.000; Sindicato de Metalúrgicos de Alhama, U. G. T., 635,20; Comisión Local Campaña de Invierno de Alhama, 3.269,05; Casa de Moratilla, 50; Sociedad Obreros Solimero "La Realidad", de San Pedro del Pinatar, 2.000; Suscripción abierta de San Pedro del Pinatar por el Consejo Municipal, 3.000; José Hernández Mora, 250; Antonio Puante Alarcón, 50; Fábrica de Embutidos Ealibera, 200; Un republicano, 25; Juan Martínez Almagro, 200; Antonio Bellido (Librería), 50; Sociedad de Camareros, Cocineros y similares de Cieza, 400; Francisco Mena, 10; Antonio Díaz Quiles, 5; Enrique Alvarez, 5; Hermanas Tortosa, 6; Colectividad Obrera de Construcción de Canales de San Javier, 133; Razón Social Molina, 100; Sindicato de Profesores Subalterno de hospitales de Murcia, 200; y Oficios Varios de Alcantarilla, 200; Partido Democrático Federal, 595; Sindicato Subalterno de hospitales de Murcia, 200; Farmacia Torres Gasón, 50; Sindicato Nacional de Obreros de Aviación, pesetas 26.102,30; Sindicato de Ganaderos U. G. T. de Murcia, 500; Pedanías Viñas del Ebro, 177,75; Almacén de Maderas Francisco Alemán, 150; Hotel Amat (segundo donativo), 175; Colectividad Ferrán, 100; José Delgado, 4.ª Compañía Carros de Combate, 25; Manuel Crespo Blanco, 3.—Suma y sigue: 135.977,40 pesetas

## Regionales

### YECLA

#### UN HOMENAJE A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO

En Yecla (Murcia) tuvo lugar el anuncio solemne acto, en honor de nuestro glorioso Ejército con motivo de la conquista de Teruel, organizado por el Comisario Director y Claustro de Profesores de este Instituto de 2.ª Enseñanza.

Con asistencia del cuadro en pleno de Profesores, alumnos del Instituto, Presidente del Consejo Municipal y Consejeros; Consejo Local de 1.ª Enseñanza; Maestros y niñas y niños de las Escuelas Nacionales, representaciones de todos los partidos, del Frente Popular y de las autoridades civiles y militares, dió principio el acto con unas palabras del Presidente del Consejo Municipal Juan Pacheco, que destacó de manera magistral la significación de la caída de Teruel y la valoración que este hecho triunfal de nuestras armas nos confería ante la opinión mundial; a continuación hizo la presentación del camarada Comisario Director del Instituto cuyas dotes oratorias, docentes y amor y entusiasmo por la causa caudaló.

Apareció entonces ante el micrófono instalado en la tribuna del Parque artísticamente engalanada con la bandera Nacional y los retratos del Presidente de la República y del Ministro de Defensa, el caloso e incansable Comisario Director, camarada Heriberto Morilla, quien ante aquella imponente y abigarrada multitud que llenaba los amplios y hermosos paseos del parque pronunció y dodecamentadísima alocución histórica de la formación y heroicas hazañas del invencible Ejército del pueblo, llena de calidos y felices imágenes oratorias e impregnadas de amor patrio y entusiasmo por las glorias de nuestro poderoso Ejército forjado con admiración del mundo y terror de los generales traidores en medio de la adversidad y la sangrienta lucha.

En párrafos admirables trazó un acertado cuadro de la evolución sufrida por las milicias populares desde el 18 de julio acudiendo, cual otro día memorable, ante el parte del inmortal Alcalde Mostoles: "La patria está en peligro, Madrid parece víctima de la perfidia (entonces franceses) hoy de la perfidia de Hitler y Mussolini; españoles acudid a salvarla, acudiendo ante esta sublevación a salvar la independencia, la libertad, la justicia y las esencias democráticas y sus conquistas sociales, sin armas, sin preparación, sólo con el calor de su entusiasmo, hasta llegar después de trances adversos y sangrientos ha forjado este potente Ejército que ha hecho posible la conquista de Teruel, base fundamental y resonante de nuestras futuras conquistas y feliz augurio de nuestra victoria definitiva contra los traidores y malos patriotas y los rapaces Ejércitos invasores.

El conferenciante demostró a continuación con valiosos y acertados argumentos que el triunfo definitivo sólo podía ser nuestro. Si cuando nada éramos y nada teníamos, decia plerórico de entusiasmo patrio, y nada teníamos, excepto el coraje de nuestros corazones y el escudo fortísimo de nuestros pechos y el puño en alto levantado clamando venganza contra los traidores sicimos fracasas el movimiento en el territorio que es leal a la República, desarticulando la militarada y oponiendo al movimiento fascioso una heroica defensiva, desprovisto de toda ayuda, luchando con la adversidad, en medio de la más despiadada y cruel lucha contra Ejércitos invasores, potentes, disciplinados, pretrechados de todo bético elemento, supimos contenerlos y forjar un potente Ejército disciplinado aguerrido, valeroso enardecido al calor del ideal sublime del amor al culto patrio, de la independencia de la igualdad, de la libertad y justicia; Ejército que pasando ya a la ofensiva, con mandos capacitados y pretrechado de abundante y perfecto material bético, obtenemos la conquista de plaza fuerte de Teruel, hacemos fracasar la tan cacareada ofensiva enemiga, que precipita la desmoralización en las huestes enemigas al par que se acrecienta nuestro entusiasmo y agiganta nuestra fe y confianza en nuevas victorias y se acelera la final y definitiva.

Y pasando de los hechos a las personas, con admirable maestría, trazó con subido colorido y arte una galería de cuadros en los que destacados y vivos coloridos iban apareciendo las relevantes figuras de los artífices del glorioso Ejército, Azaña, Prieto, Miaja, Rojo, Lister, Mena, Campesino, Durruiti y otros mil y mil conocidos e ignorados que cual las estrellas de clara noche brillantes y hermocean el glorioso y bello panorama de nuestro admirado heroico e invencible Ejército Popular.

A continuación el Comisario Director, exhortó la unión de todas las voluntades, de todas las energías, la desaparición de todas las diferencias, para colaborar a ejemplo de la unidad de nuestro glorioso Ejército que bajo los pliegues de una sola y única amada bandera, la de la República, luchan por un sólo y único ideal común, el aplastamiento del fascismo.

Por último se dirigió a la multitud de alumnos, niñas y niños del Instituto de las Escuelas allí congregados y con palabras llenas de emoción les hizo ver la diferencia de trato para ellos en zona fascista y en la España leal, que mientras aquellos les asesinaban sin piedad en esta la República era para ellos todos sus cariños y desvelos y desde el Ministerio de Instrucción Pública se les estaba creando de numerosas escuelas, Institutos, abriendo las Universidades, la creación de Becas, las Colonias para niños en España y en el extranjero para librarlos de la metralleta del fascismo y que para ellos sería el privilegio de recoger la cosecha ubérrima de la

victoria que nosotros regamos de sangre y generosa, cuando el hierro de las ampuñadas en el arado de la paz después de cual ha de levantarse la nueva España y ellos, que han de ser los que recojan el fruto de la revolución.

Terminó el acto con la lectura que el misarío Director dió del telegrama dirigido en nombre de todos al ministro de Defensa.

Tanto el Comisario Director como el presidente del Consejo Municipal fueron riosamente aplaudidos por la numerosa concurrencia al acto.

Enriquez Olin

Yecla, 24 enero de 1938.

## BENIEL

### RELACION DE CAMARADAS QUE APOYADO CON SU DONATIVO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO QUE ORGANIZADO LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Antonio Lorca Huertas, 100 pesetas; Ictividad de Moñinos, 50; Pedro Martínez, 20; José (el Mosquito), 25; misión de Acidos, 10; Enrique Monzó, El capataz de la Estación, 10; José Cánovas, 10; Luis Portas, 15; el factor de la Estación, 7; Antonio Cánovas, 8; Andrés Beltrán, 8; Antonio Juárez, 5,50; Sagrado Bravo Rincón, 10; Jesús Pérez Mateo, 10; Juan Arce Ferrando, 1; Manuel Arce Ferrando, 2; José Guillén Larrosa, 3; Pedro García Martínez, 2; Pedro García Nicolás, 2; Anela Martínez, 5; Fernando Robles Lázaro, 5; Ricardo Pérez Fernández, 0,50; Manuel García Martínez, 0,50; Pedro Franco Jara, 2; Francisco Idalgo, 1; Jesús Morales Navarro, 1,50; Carmen Guisao Teruel, 2; Anela Gracia Robles, 2; Ricardo Morales, José Sáizra Andrés, 5; Miguel Ramonín, 2; Josefa Meñado Palmaris, 5; Rafael Castillo Jorge, 1; Manuela Ortiz Puga, 2; María González, 2; Lorenzo Iniesta basco, 2; José Antonio Rosique Pujante, José Maazano Martínez, 5; Moisés Aniorre, 1; María Dolomguer Escudé, Antonio Navarro Larca, 2; José Ferrán Parra, 1; Vicente Gimeno Domenech, 1; Antonio Morales Belmonte, 3; Jesús Ruiz Cerao, 5; Rafael Arce Ferrando, 2; Trinidad Salinas Redondo, 1; Manuel Arce Ferrando, 1; Ricardo Navarro Morales, 1; Ricardo Alvarez Gallego, 3; Francisca Ramirez Navarro, 4; Manuel Marcos, 0,50; Antonio Sánchez Morales, 1; Francisco Bernal, 1; Manuel Fuentes, 1; Antonio Conejero, 5; Juan Andrés, 1; Monserrate Andreu, Andrés Hurtado, 1; Cecilia Sánchez, 1; María Martínez, 2,50; Manuel Ortiz, 1; Belleser, 2; Luis Fuentes, 1; José Rábala, 2; Francisco Rodríguez, 1; José García, un desconocido, 0,30; Darrián Andrés, Juan García, 2,30; Antonio Pérez, 1,50; cente Martínez, 1,50; Antonio García, Luis Riera, 2; Adrián Robles, 3; Ciriaco Sevilla, 1; Francisco Villagordo, 10; Juan Franco Larrosa, 1; Remedios Martínez, Juan Nicolás, 0,50; José Nicolás, 1; José Belmonte, 0,50; Manuel Rubio, 0,50; Francisco González, 1; Pedro Serrano, 1; Egea, 5,50; Luis Hernández, 2; Antonio Sáizra Bernal, 2; un desconocido, 5; Trinidad Salinas, 8; Agustín Carrillo, 5; Antonio Fernández, 3; Carmen Martínez Sotillo, Juan Guisao Maazano, 2; Sebastián López Pastor, 2; José Pedro Navarro, 5; José Navarro Arce, 5.

Suma y sigue, 393,75 pesetas.

## ALHAMA

### SUSCRIPCION HECHA EN GEBIA (ALHAMA-MURCIA) POR LA NUESTRA D.ª CARMEN SANCHEZ Y PRESIDENTA DE LA SOCIEDAD MENENA JOSEFA CAJA, PARA LA FIESTA DEL NIÑO

Carmen Sánchez López, 10 pesetas; Josefa López Caja, 5; Antonia Velasco Carrán, 1; Alfonso Caja Cánovas, 2,60; Mariano Martínez, 0,50; Pedro Martínez Bernal, 5; José Martínez Cánovas, 2; Cristóbal Montalbán, 4; Lorenzo Caja Cánovas, 0,60; José Martínez Págan, 3; Pablo López Caja, 0,50; Dolores Caja Cánovas; Sebastián Cánovas, 2; Antonio Bernal Martínez, 3; Ginés Martínez Martínez, 2; José Cánovas Gómez, 1; Francisco Caja Alcaraz, 0,25; Andrés Tollino Franco, 1; Antonio Moreno del Teruel, Eulogio Martínez, 2; Carmelo Martín Torres, 5; Miguel Montalbán Giménez, Francisco Belchi Noguera, 4; Inocencio Belchi Díaz, 0,50; Pascual Martínez Págan, 1; Manuel Gambín, 1; Francisco Martínez Pascual, 3,50; Antonio Martínez Págan, 1; Juan José Martínez Teruel, 0,50; José Martínez Pascual, 1,25; Francisco Belchi, 3; Manuel Cánovas Velasco, Cristóbal Orcajada, 1,25; Pedro Caja Cánovas, 2; Fernando Tollino, 2; Fernando Caja, 0,50; Dolores Martínez Gómez, Miguel Cánovas Velasco, 3; Cipriana Tolino, 2; Andrés Tollino Buendía, 2; Juan Caja Cánovas García, 1; José Caja Cánovas, 1; Francisco Chico Martín, 1; Francisco Cava, 5; Pedro Martínez Martín, Suma total: 101,85 pesetas.

## Quitapellejos

El pasado viernes, día 28, tuvo lugar el domicilio de la J. S. U. una reunión en los Comités directivos de las J. J. L. J. S. U., la cual se celebró dentro de la cordial camaradería y en la que quedó constituido el Comité de Alianza Juvenil Antifascista, de esta harrada, del modo siguiente: Presidente, Francisco María Meseguer, J. J. L.; S. General, Juan M. Franco, de J. S. U.; S. Educación, José M. Martín, de la J. S. U.; S. Propaganda, José Campesino de las J. J. L.; S. Finanzas, Manuel Serrano de la J. S. U.; S. Militar, Federico Miralles de las J. J. L.; S. Deportes, Agustín Hernández, de la J. S. U.; S. Producción, Ismael Torrel, de las J. J. L.

## Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ  
COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS, PEPE ISBERT.  
Jueves, 3 de febrero de 1938.—Dos funciones.— Por la tarde, a las seis, ES MI HOMBRE.—A las diez de la noche, LOS HIJOS ARTIFICIALES.  
PRECIOS: BUTACA, 4 PESETA 8; GENERAL, 0,75.

**Leed**

# "LA HORA"

DIARIO ILUSTRADO

El que INTERESA a toda LA JUVENTUD

**Fidel Rodríguez Sánchez**

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦ Saneamiento ♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

**Pepe el de los Muebles**

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2639

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2610

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Murcia

NOTIFICACION DE EXTRAORDINARIO INTERES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIALES Y COMERCIANTES. El artículo 1.º del Decreto de 6 de septiembre de 1937, que creó el impuesto sobre los beneficios extraordinarios de guerra, sujeta a dicho impuesto a todas las personas naturales o jurídicas, nacionales o extranjeras, sean o no comerciantes, que hayan obtenido u obtengan beneficios extraordinarios en territorio español, por el ejercicio de cualquier industria, comercio, empresa o negocio.

Información general

Cartagena

Esos trabajadores del campo y de la huerta, que se precisan de ser los más revolucionarios de la hora actual, los más firmes defensores del régimen legítimo, han de mostrar, una vez más, que saben sacrificarse por la República, que la sienten en el fondo de su corazón—de la misma forma y con el mismo entusiasmo que se alienta por la Causa en nuestros soldados, en las trincheras, frente al enemigo—y para ello han de vender los productos con un margen de ganancia solamente prudencial.

Otra reunión de la S. N. Al fin, una resolución que el delegado chino estima insuficiente

Ginebra, 2.—A las doce se reunió en sesión privada el Consejo de la Sociedad de Naciones, examinando rápidamente el proyecto de la resolución relativo al conflicto de Extremo Oriente. A la una, el Consejo pasó a reunirse en sesión pública, haciendo uso de la palabra el delegado chino Wellington Koo, que puso de relieve la intensificación de la agresión japonesa y denunció los bombardeos de ciudades abiertas, así como el bárbaro y cruel procedimiento que los soldados japoneses emplean en China.

Habla Rodríguez Vega

COMO APLICAS LA SOLUCION CONSEGUIDA? Vive apasionadamente todo lo que se relaciona con los problemas de la clase trabajadora y no hay uno solo sobre el que no tenga formada opinión. Mucho le gusta saber en los que tocamos con nuestras preguntas, relacionadas, más o menos directamente, todas, con una discusión en que ha tenido la participación más importante. Nos da el trabajo hecho. Con limitarnos a intercalar unas cuantas preguntas en su documentado monólogo, hay suficiente.

Diario Oficial de la provincia

En la Alcaldía de Abarrán está expuesto el presupuesto ordinario de aquel Concejato para el año 1938. El día 10 de febrero, a las diez de su mañana, se celebrará, en la Sala Consistorial de Dolár (Granada) la subasta de los arbitrios de pesas y medidas para el año 1938. El pliego de condiciones está expuesto en aquella Alcaldía.

La expedición soviética al Polo Norte

Moscú, 2. — Se ha recibido un radio de la expedición polar que dirige Tahanich dando cuenta de que, a consecuencia de un violento temporal, que ha durado seis días, el bloque de hielo en que estaba instalado el campamento se ha fraccionado en dos, y actualmente la expedición se encuentra aislada en un trozo de hielo de trescientos metros de largo por doscientos de ancho, y separada de su base de víveres.

Instituto de Reforma Agraria

El ministerio de Agricultura, en todos los momentos y en todos los problemas, antes de su ayuda económica, técnica y política, a transformar el campo y a elevar el nivel político y económico de los campesinos para que éstos, llenos de fe y de entusiasmo por la causa popular, elevarán la producción, factor indispensable para ganar nuestra guerra.

TRIBUNALES

Señalamientos de juicios que han de celebrarse en la primera quincena de febrero. Día 3, a las 15,30 horas, vista en Juicio oral del expediente número 242 del año 1937, contra Alberto Muñoz Muñoz y Fulgencio Ibáñez Azorín.

Seguros para el personal doméstico

Barcelona, 2. — El Instituto Nacional de Previsión ha hecho pública una nota, en la que dice que desde primero del actual todos los dueños de casas tienen la obligación de asegurar a su personal de servicio doméstico contra riesgos de incapacidad permanente o enfermedades.

Los parlamentarios extranjeros

Barcelona, 2. — A la una y media de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo la recepción en honor de los parlamentarios extranjeros y periodistas que asistieron a la sesión de Cortes de ayer. El jefe del Gobierno, con el subsecretario de la Presidencia y el subsecretario de Economía, atendieron a los huéspedes, que fueron obsequiados con un lunch.

Los parlamentarios extranjeros creen que el discurso de Negrín tendrá gran eco en el Extranjero

Barcelona, 2. — A la una y media de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo la recepción en honor de los parlamentarios extranjeros y periodistas que asistieron a la sesión de Cortes de ayer. El jefe del Gobierno, con el subsecretario de la Presidencia y el subsecretario de Economía, atendieron a los huéspedes, que fueron obsequiados con un lunch.

Varios condenados

Valencia, 2. — El Tribunal número 1 ha condenado a Lucía Fernández a la pena de un año, ocho meses y veintidós días y dos mil pesetas de multa por el delito de corrupción de menores, y a Giner López y otros, por desafección al régimen, a cuatro años y seis meses de internamiento en campos de trabajo.

Viva la Unión General de Trabajadores! Viva la República Española!

Viva la Unión General de Trabajadores! Viva la República Española!

Viva la Unión General de Trabajadores! Viva la República Española!

LECCIONES DE MAESTROS

Las de ayer de las Cortes, del Jefe del Gobierno y del Presidente de la Cámara, son verdaderamente ejemplares (N. R.-Las lecciones de los maestros no sólo hay que aprenderlas, sino seguir las)

PRO-CULTURA

La red provincial de Bibliotecas

Conocida seguramente ha de ser por la mayoría de los lectores la labor iniciada o ya realizada por el Gobierno de la República, en estos últimos tiempos, en lo referente a la difusión de la cultura extra-escolar (de ésta no nos toca hablar a nosotros), por medio de conferencias, cine-matográficas, brigadas voluntarias contra el analfabetismo, y, sobre todo, por medio de las Bibliotecas, incluso Bibliotecas al frente en plena línea de fuego. Por lo que se refiere a este último aspecto cultural en la retaguardia, las proyectos han quedado cristalizados en la nueva estructuración de las Bibliotecas Públicas organizadas por el Consejo Provincial de Archivos, Bibliotecas y Arqueológicos y servidas en su mayoría por sus Funcionarios Provinciales, Auxiliares y Centro de poco Encargados de Bibliotecas. Esa nueva estructuración divide las Bibliotecas Públicas del Estado (quedan a parte las Bibliotecas de Entidades y particulares) en Generales, Escolares, Científicas, Históricas y Administrativas. Por ahora, sólo nos interesan las Generales. A ellas se refiere el Decreto del Ministerio de Instrucción Pública de 13 de noviembre de 1937 ("Gaceta" del 14), divulgado en el "Boletín Oficial de esta Provincia" y al que se ha hecho alusión en los periódicos locales con motivo de la convocatoria para preparar 50 Encargados de Bibliotecas para una de las categorías de que hablaremos a continuación. El grupo de Bibliotecas Generales comprende las siguientes categorías: 1.ª Bibliotecas Provinciales; 2.ª Bibliotecas Comarcales; 3.ª Bibliotecas Municipales; 4.ª Bibliotecas Rurales; 5.ª Estaciones de Libros; y 6.ª Corresponsalías. Como fácilmente se comprende, están enumeradas en orden de más o menos importancia por su volumen librístico y por la labor a realizar. Las Provinciales, como su nombre indica, estarán situadas en la capital de la provincia (salvo conveniencia característica), y serán el centro y eje de la red provincial, y de la que dependerán las de las otras categorías (artículos 1.º y 2.º del Decreto citado). Las Comarcales se crearán en grupos importantes de población, en número de 2 a 5 por cada provincia, en región de reconocido afán cultural y al que afianzan los habitantes de la comarca (artículos 3.º y 4.º). De ellas dependerán las Municipales, creadas a petición de los Ayuntamientos en pueblos de más de 1.000 habitantes (artículo 5.º). A su vez, alrededor de éstas girarán las Rurales en Ayuntamientos o Agrupaciones urbanas de menos de 1.000 habitantes (artículo 6.º). Por fin, en caseríos, aldeas y pequeños núcleos de población, y aun en casas aisladas, se establecerán las Estaciones renovables de libros o los Corresponsales artísticos (o 7.º). Las condiciones para la obtención de esas Bibliotecas pueden verse en la "Gaceta" citada de 14 de noviembre de 1937 y en el "Boletín Oficial de la Provincia".

políticos y sindicales o particulares, a fin de obtener prontamente un local céntrico y adecuado para su instalación. Esta es la labor que ante todo tiene que hacer el que esto firma, pero por no conocer aún lo suficiente Murcia, agradecería se le indicase aquellos locales que se juzgasen aptos para tal Biblioteca, y aun si tuviesen una amplitud adecuada que sirviese a la vez para alojar otro Centro Cultural a crear también próximamente por el mencionado Consejo Central, mejor. Me refiero al Archivo Histórico Provincial, en el que se recogerían los documentos notariales (Protocolos) de la Provincia los de la Audiencia, Archivos Parroquiales, Municipales, etcétera. Una vez conseguido el local, bien cedido gratuitamente, bien alquilado en un precio adecuado, el Estado se encarga de todos los demás gastos de instalación, mantenimiento y personal necesario (artículo 8.º). Para las cinco Bibliotecas Comarcales proyectadas, dependientes de la Provincial, tendrán los Ayuntamientos respectivos que ofrecer un local idóneo y sufragar los gastos de instalación. Los libros y el personal los facilita el Estado. Para ello se están verificando en la actualidad en Valencia unos cursos para formar 50 Encargados de Bibliotecas (artículos 8.º y 9.º). Las Bibliotecas Municipales las solicitarán los respectivos Ayuntamientos, comprometiéndose a facilitar el local y el personal para el servicio, facilitando el Estado los libros. Esta es, en resumen, la labor a desarrollar para crear la Red Provincial de Bibliotecas, siendo Murcia una de las provincias que antes puede tenerla completa, si se me ayuda en la misión que se me ha encomendado. Sobre el progreso sucesivo, o la imposibilidad de llevar a cabo este proyecto, se tendrá al corriente al público a través de la cultura, en verdaderas notas. Ruego, por bien de la cultura pública, se acoja con simpatía esta muestra de amor a la educación e instrucción ciudadana que da el Gobierno de la República que nos rige, y presten todos y cada uno de los ciudadanos de la provincia de Murcia el concurso que le permitan sus fuerzas y posibilidades, para entre todos llevar a la cima este laudable propósito. M. SANTIAGO Jefe del Museo Arqueológico Provincial.

N. de la R.—No tendríamos que decir con cuánta simpatía acogemos estos proyectos culturales, ya que bien se recordará nuestra labor en pro de la cultura. Pero lo hacemos para unir nuestro ruego al de nuestro comunicante. Todo lo posible y hasta lo que parezca imposible por elevar la cultura del Pueblo, nuestra cultura.

Caravaca

NECROLOGIAS: El día 30 del pasado mes de enero a las cinco de la tarde falleció el hijo de nuestro camarada y amigo Aurelio López Doblas, niño de 8 años de edad, que era el encanto de sus padres y de cuantos le tratábamos por su esmerada educación y talento. El día 31 se verificó el entierro, el cual constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba de las simpatías de que goza en Caravaca López Doblas. Damos a la familia nuestro más sentido pésame, pero especialmente a Aurelio y a su compañera, que sufren en estos momentos la dolorosa pérdida de su hijo querido, teniendo además enferma a una niña, hija de este matrimonio, de corta edad, por cuyo restablecimiento rápido hacemos sinceros votos. La bandera de las Juventudes Socialistas Unificadas cubría la caja del cadáver del pequeño Lenin, pues así se llamaba el finado. A los dos meses escasos de haber sufrido la pérdida de un hermano hoy tiene el dolor nuestro camarada Miguel Soler Miralles, Presidente del Consejo Municipal, de haber visto morir a su hermano Jorge, industrial y hombre trabajador que ha estado sufriendo una penosa enfermedad durante más de 4 años. El entierro, que se efectuó el día 31 a las 4 de la tarde, con numerosísima concurrencia, ha sido prueba de las amistades con que la familia Soler Miralles cuenta en Caravaca. Recibe ésta nuestro más sentido pésame.

Retratos al minuto

Queríamos publicar hoy una foto de la reunión de las Cortes y no es posible. Enviamos nuestra maquinita a Barcelona y ha tenido que hacer un alto en el camino y no ha llegado a tiempo. Pesan mucho estas Cortes, claro. Ahí las tenemos, irguiéndose arrogantes, en plenos bombardios, para deliberar democráticamente. Frente a ellas, llenas de confianza popular y por tanto, de poder, esa ridícula

Ya estamos compensados. El cerebro de Negrín el algo que bien vale reproducirlo aunque repitamos el grabado. El discurso suyo de ayer es interesantísimo. De una ecuanimidad absoluta y una claridad meridiana. Y de una seguridad completa que nos la da a nosotros en el triunfo final. Bien. Pues ahí está el retrato y en



la junta faciosa que no tiene más poder que su ferocidad, el terror; que no confía ni en el terreno que pisa. ¡Qué vamos a hacerle! No hemos podido tener fotos de las Cortes. Pero, en fin, hemos encontrado en nuestros recuerdos esa cabeza de nuestro camarada Negrín.

Están allí—faltan muchos, por desgracia—los milicianos de julio, nuestros guerrilleros de esta guerra de la Independencia, y los reclutas posteriores, todos sujetos a una misma disciplina militar, la que corresponde a un verdadero ejército regular, acatada entusiásticamente y reconocida por todos como ineludible condición para la victoria. Nuestros jóvenes y aun viejos soldados viven la vida de las trincheras con estoicismo admirable. Trabajadores del campo, obreros industriales, estudiantes, oficinistas y dependientes de comercio—proletariado y clase media—se han fundido todos fraternalmente, en un solo bloque de soldados, se han endurecido para la lucha y tienen como único pensamiento el de ganar la guerra, sin que haya en sus espíritus ni el más leve resquicio para el desánimo, pese a todas las vicisitudes de alternativa, obligadas en una larga campaña de guerra. La vida de los soldados es infinitamente más penosa que la de la población civil en las ciudades de retaguardia. (Ciertamente, Madrid no ha dejado de ser un frente de guerra.) Allí, en las trincheras, no hay semana inglesa, ni restaurantes de lujo, ni hogar confortable, ni diversiones placenteras. Pero hay lo que vale por todo: entusiasmo juvenil, confianza en los mandos y ciega obediencia al Gobierno de la República, afanes insaciables de aprender, generosidad para la ayuda entre los que combaten, sin preguntarse si son anarquistas o republicanos, comunistas o socialistas; fe inquebrantable en el triunfo y voluntad tesonera para ganar la guerra, con olvido de lo que vale el sacrificio de la propia vida ante la grandiosidad de la causa que defiende el pueblo en armas frente a la acción destructora del fascismo invasor de nuestra Es-

Labor de retaguardia

ESPERAD SENTADOS: Referencia francesa. De quien viaja siempre con Iyon Delbos y gusta de lanzar a la pública voracidad interirridadas diplomáticas. Los italianos, olvidando por una vez su papel de matamoros, hicieron saber a Berlín que no pueden más. Las ma-

tananzas de Abisinia, las derrotas de España y la creciente indignación de un pueblo sometido, tienen apurado a Mussolini. El "führer" ha comprendido que la derrota de Franco sería el final de Mussolini, y por Austria, desde los últimos días de diciembre, probablemente hasta los primeros días de febrero, no cesan de pasar envíos alemanes. Bombas, tanques, aviones y ametralladoras. Y para que no todo sea material, factura también consejos el antiguo plintor. Aconseja a Franco que forme un Ministerio y hasta se cuida de darle dosis de la proporción de falangistas, requetés, militares y antiguos políticos que deben componerlo. Todo ello para sacarlo a escena cuando obtenga una victoria resonante el caudillo traidor.

ELECCION DE LA EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO

El domingo a las 12 de la mañana se celebró la asamblea para elegir y votar a los camaradas que habrían de formar la Ejecutiva. El número de delegados que asistieron fué numeroso, tanto de la ciudad como del término municipal. Por la expectación que se notaba, suponíamos que algo oculto y en secreto se tramaba. Nuestra suposición se convirtió en realidad; pero no obstante, salió elegida la terna presentada con una aplastante mayoría de votos, quedando elegidos los camaradas siguientes: Presidente, Antonio Rabadán Nevado; Vice-Presidente, Simón Robles Martínez; Secretario General, Francisco Medina Martín; Vice-Secretario, José Jiménez Rodríguez; Tesorero, Juan José García Hervás; Secretario de Actas, Francisco Romero Maestre; Secretario-Contador, Antonio Sánchez Cortés Gallego. Nuestra enhorabuena camaradas; y ahora a trabajar con interés para la mejor marcha de las funciones que se están encomendadas. EL INSTITUTO NACIONAL DE CARAVACA, RINDE UN FERVOROSO HOMENAJE AL EJERCITO POPULAR DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA. El sábado a las 7 de la tarde se celebró en el Teatro Thuillier, el acto que este Centro de Enseñanza había organizado para rendir un fervoroso homenaje al Ejército, por la gloriosa toma de Teruel.

Cartagena

El pueblo viene laborando, dentro de las facultades y medios que tiene a su alcance, para lograr un rápido fin de la actual guerra. Lucha y sufre, lo mismo que los combatientes en las trincheras. Cada cual, dentro del radio de su acción, realiza hechos efectivos que han de conducirnos al fin común, ansiado por todos. Y como trabaja y lleva sobre su espíritu, sobre su conciencia de ciudadano consciente, el gran peso de la responsabilidad histórica que atraviesa España, tiene derecho a exigir que se le guarden las debidas consideraciones y, también, a verse defendido contra los ataques y explotaciones de que viene siendo objeto por parte de quienes se dedican a especulaciones ilegales, porque los precios exorbitantes de muchos artículos de primera necesidad, incluyendo entre ellos los del vestido y calzado, no se cobran ya en dinero, sino—porque así es—a precio de sangre, con dinero arrancado por los combatientes en las trincheras y enviado a sus familiares—soportando todas las privaciones—para que éstos puedan defenderse en la retaguardia. Así es y así debemos de comprenderlo todos, para buscar las soluciones inmediatas que procedan y que nos pongan a salvaguardia de tan ruines emboscados. No hay derecho a que materias indispensables gocen de precios casi fabulosos. Nuestros soldados no luchan en las trincheras,

Vanguardia y retaguardia

Frente de Madrid. Con el enemigo avanzado en cuña, por la Ciudad Universitaria, como una flecha que quisiera clavarse en el corazón de la capital de la República. Y más lejos: a través de las tierras llanas de Guadalupe; riscos helados de la Somosierra; cantales bruñidos por las torrenceras en la pedriza del Manzanares; montes y encinas de El Pardo; montañas nevadas del Guadarrama; peñascales de El Escorial y laderas de Quijorna y Villanueva de la Cañada; barridas de Usera, Mataderos y Colabanchel, agujereadas sus calzadas y vallados con dinamita los edificios en que quiso hacerse fuerte el enemigo; estepas de Vallecas y de Arganda, encharcadas en estos días crueles de un invierno tan duro como la guerra... Por todos los sectores del extensísimo frente del Centro hemos hablado, al azar, durante unos días, con muchos soldados del ejército de la República. Los hemos encontrado alerta, fija su atención en las líneas del enemigo, tan juntas a las nuestras, que esta proximidad anula la acción sobre las trincheras de la artillería y de la aviación enemiga. Hemos visto a nuestros soldados—militares ya de cuerpo entero—enamorado de su fusil, cuidándolo con mimo, teniendo-lo bien limpio y seco, como un milagro de amor y de ilusión, en medio de aquellas zanja fortificada, por donde la humedad rezuma y el hielo, la nieve y el agua se abren camino.

paña, que es ya nuestra querida Patria de trabajadores. Los soldados pelean, trabajan, procuran perfeccionar su técnica de militares, y aún les queda tiempo para combatir el analfabetismo, cultivar su inteligencia y depurar su educación en los Rincones de Cultura y Hogares del Soldado, que son como remansos de paz y de civilización instalados, por contraste, junto a los parapetos y avanzadillas a donde llega el estallido de las balas explosivas de los enemigos. Y surge con frecuencia esta pregunta de los soldados: "¿Por qué nos sigue nuestro ejemplo la retaguardia...?". Ciertamente que hay mucho que señalar entre la masa densa que constituye lo que se denomina, casi siempre en tono despectivo, "la retaguardia". Pero sería injusto incluir en el mismo apasionado reproche a toda la población civil de las ciudades y pruebas de la paña leal. En esa retaguardia hay legiones de trabajadores que deben merecer consideración y respeto por el noble afán que ponen en intensificar la producción, principalmente en industrias de guerra, y que soportan un buen ánimo las penalidades y escaseces inherentes a las actuales circunstancias de guerra. Es preciso desde luego coordinar la acción entre vanguardia y retaguardia, mejor fundirlas en una misma moral, persiguiendo en la ciudad objetivos inmediatos de la implacable contra el especulador, que se enriquece criminalmente a costa de los sufrimientos del pueblo, y contra el fascista emboscado, que presume de revolucionario vociferando con ademán demagógico. Cada centro de trabajo—fábrica, taller, oficina o industria de guerra—debería dirigir colectivamente a un batallón, estableciendo relaciones de cordialidad y cooperación entre productores y soldados, facilitando libros, ropas, calzado y otros obsequios a los combatientes que lo necesitaran, haciendo patente la preocupación de la retaguardia por el bienestar de la que luchan en las trincheras. Hay que vencer a los que no se han enterado todavía—o desmentar a los que no quieren enterarse—que la guerra no se pueden ganar solamente los soldados y el Gobierno, que la tenemos que ganar entre todos, por el esfuerzo y el sacrificio colectivo y que quien no se sume con entusiasmo a esta unión sagrada—representada políticamente por el Frente Popular—para vencer al fascismo y reconstruir España, no puede merecer ser considerado como español y ha de dársele el tratado que corresponde a un aliado de nuestros enemigos. Que todos nuestros esfuerzos contribuyan a que desaparezca la línea divisoria entre vanguardia y retaguardia, que todos seamos combatientes, única manera de lograr que la guerra termine pronto con una victoria esplendorosa para la República y que el ahuyente de España y de el mundo la penúltima trágica del fascismo capitalista, se anhela perpetuar la esclavitud de los trabajadores.

¡Salud!

El pueblo exige una política enérgica contra los comerciantes desaprensivos

perdiendo unas veces la vida, alcanzando gloria otras veces—para que un simple par de zapatos cuesten de doce a veinte duros para que una camisa se expenda a treinta pesetas o para que pretendan hacer el precio de vendernos de matute la docena de huevos a veinticinco pesetas y el jamón fresco a cuarenta y cinco. Y es mucho más lamentable que productos de la tierra y del mar, que no tienen precios de naturaleza extraordinaria, se vendan a los precios que actualmente rigen en muchos de nuestros mercados. Hace falta imponer una política enérgica de abastecimientos. Una política que sea honesta y fiel de los deseos del pueblo. En nuestra región pueden haber artículos que nos interese cambiarlos por los de otras provincias,—por ejemplo, en la de Jaén—con objeto de que no falte lo que en algunas sobra por exceso de producción. Reconocemos que el servicio de transporte por carretera es costoso y difícil, debido a la escasez de vehículos. Pero ahí está el ferrocarril, que, con más o menos retraso, puede proporcionarnos el envío de trigo y de aceite, entre otras muchas cosas que se descomponen por una duración más o menor larga en los desplazamientos.

(Crónica de nuestro redactor "Sprinteur")